

Ουδέν κακόν αμιγές καλού

ΓΡΑΦΕΙ Η **ΣΥΡΜΑΤΕΝΙΑ (ΤΟΥΛΑ) ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ**, ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ - ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΣ



Μέσα στην ατυχία μου (ένα σκληρό τροχαίο στο δρόμο Θεσσαλονίκης - Πτολεμαΐδας, που στην κυριολεξία μου διέλυσε το αυτοκίνητό μου) ευτύχησα να βρεθώ στο δρόμο ανάμεσα σε συνανθρώπους με ξεχωριστή καλοσύνη και ανθρωπιά. Ένα λεωφορείο σταμάτησε, ενώ πήγαινε με φιλάθλους του ΠΑΟΚ στο Βόλο να παρακολουθήσουν τον αγώνα.

Δεν εννοούσαν να με αφήσουν μόνη και αβοήθητη, παρά μόνον όταν τέλειωσαν όλες τις διαδικασίες: Κάλεσαν πρώτα από όλα ασθενοφόρο, για να με μεταφέρει στο εφημερεύον νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης «ΑΧΕΠΑ» και έκαναν ό,τι άλλο έπρεπε (κάλεσαν αστυνομία, ασφάλεια...). Η συμπαράστασή τους αμέριστη. Μέσα

στη συμφορά μου βρήκα ανθρώπους! Νέους ανθρώπους (κορίτσια και αγόρια) που με ξεχωριστό ενδιαφέρον το καθένα τους και διακριτικότητα με ρωτούσαν αν και πού πονώ. Μου δίναν νεράκι. Με βρέχαν το πρόσωπο.

Δεν φεύγαν από κοντά μου. Κάναν χρήση των κινητών τους, για να επικοινωνήσουν με τους δικούς μου ανθρώπους μιλώντας τους απόλυτα καθησυχαστικά. ΑΥΤΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ, ΤΑ ΝΙΑΤΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, που πολλές φορές αδίσταχτα τα κατηγορούμε ότι δεν έχουν αρχές. Μπράβο τους. Χίλια συγχαρητήρια.

Όταν ήρθε το ασθενοφόρο, πολλοί ζήτησαν το τηλέφωνό μου, για να μάθουν την πορεία της υγείας μου. Κάναν χρήση, μόνον όταν έπρεπε. Έπειτα από μέρες. Καθώς και ο οδηγός του λεωφορείου. Μα τι άνθρωποι! Ξέχασαν τον προορισμό τους μαζί μου, το Βόλο, το ματς. Από δω και μετά μία άλλη σκηνή ανθρωπιάς ξετυλίγεται μέσα στο «ΑΧΕΠΑ», αφού στο ΕΚΑΒ μού πρόσφεραν τις πρώτες βοή-

θειες, ο οδηγός με τη νοσηλεύτρια Μαρία - σπάνιου ήθους - με οδήγησαν στους χειρουργούς, οι οποίοι φοβήθηκαν πως είμαι τοακιομένη σαν το όχημά μου. Πονούσα φριχτά. Οι γιατροί και οι νοσηλευτές του ιδρύματος ξεπέρασαν εαυτόν, προκειμένου να διαπιστώσουν πόσο υγιής ή όχι ήμουν.

Το ενδιαφέρον τους αμείωτο.

Ο ζήλος τους υπερβολικός, όλοι τους ανθρώπινοι. Τι άλλο μπορεί να περιμένει από ένα νοσοκομείο κανείς;

Ένα μπράβο στη Γ' Χειρουργική Κλινική του ΑΧΕΠΑ Θεσσαλονίκης: Στον ειδικευόμενο γιατρό Μάριο Βιβαννάκη, που με παρέπεμψε σε πάμπολλες εξετάσεις (ακτίνες - αξονικές - αναλύσεις) για σίγουρο αποτέλεσμα.

Στο γιατρό Γιώργο Γκουτζαμάνη, που έκανε την εισαγωγή μου και με υπομονή και κατανόηση μου εξήγησε την άσχημη κατάστασή μου.

Στην προϊσταμένη Δήμητρα Κουρδή, που πάντα πρόθυμη και χαμογελαστή έδινε λύσεις στο καθετί.

Σε όλο το νοσηλευτικό προσωπικό, που

σαν τις μέλισσες δουλεύουν ακατάπαυστα, να προλαβαίνουν όλους τους ασθενείς. Αλλά το μεγάλο εύγε ανήκει στο διευθυντή της Κλινικής Ισαάκ Κεσόογλου, που με τη μέριμνα και την προσωπική ευθύνη του όλα λειτουργούν εύρυθμα και τακτικά. Στο τριήμερο της παραμονής μου διαπίστωσα πως όλοι τους είναι αληθινά λειτουργοί. Κρατούν γερά τον όρκο του Ιπποκράτους, παρότι ζούμε τις σκληρές μέρες της κρίσης!

Φεύγω ιδιαίτερα ικανοποιημένη και λυτρωμένη από τους πόνους μου χάρη στις φροντίδες όλων τους.

Συγχαρητήρια ανήκουν και στο γενικό διευθυντή της Παθολογίας του «ΑΧΕΠΑ», στο γιατρό Απόστολο Χατζητόλιο, που με ιδιαίτερο ενδιαφέρον συνέδραμε στο πρόβλημά μου, συνεργαζόμενος με τους χειρουργούς γιατρούς.

Συγχαρητήρια σε όλους! Τους ευχαριστώ όλους, γιατί θυσιάζοντας τους εαυτούς τους μας χαρίζουν ΖΩΗ!!!

Να τους τιμάμε. Τους αξίζει!



ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ Δύο εργάτες της Top Gas χαροπαλεύουν, έπειτα από ανάφλεξη φιάλης υγραερίου. Το ΕΚΑ καταγγέλλει την εργοδοσία και το ΣΕΠΕ διερευνά την υπόθεση για να αποδώσει ευθύνες

Ασπρόπυργος... μαυρίλα

Η **Της ΝΤΙΝΑΣ ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ**

«πίσω αούλη» της Αττικής έρχεται συνήθως στην επικαιρότητα με τρόπο τραγικό. Στο Θριάσιο λειτουργεί το 40% της βιομηχανίας της χώρας κι εκεί συντελείται το 90% της επικίνδυνης βιομηχανικής δραστηριότητας. Κι είναι το Θριάσιο που κάθε τόσο θρηνεί νέους ανθρώπους που τραυματίζονται σοβαρά ή χάνουν ακόμα και τη ζωή τους παλεύοντας για ένα μικρό μεροκάματο - όπως έγινε και την Πέμπτη με το ατύχημα στην εταιρεία Top Gas.

Αυτή τη φορά δυο νέοι άνθρωποι -33 και 40 χρόνων- παλεύουν στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας του «Αττικών» και του «Αγίου Σάββα»: φέρουν εγκαύματα 1ου και 2ου βαθμού στο πρόσωπο, τον κορμό και τα άκρα. Ακόμα δεν είναι σε θέση να καταθέσουν για το πώς ακριβώς έγινε το ατύχημα, αλλά ο πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Ελευσίνας, Βαγγέλης Λίγγος, μιλώντας στο CNN Greece, είπε ότι οι εργάτες γέμιζαν με μια πρέσα τις τρικόλες φιάλες υγραερίου, μέχρι τη στιγμή που μια φιάλη έπεσε ή χτύπησε και προκλήθηκε μεγάλη φλόγα.

Το σχετικό πόρισμα της Πυροσβεστικής αναμένεται και μέχρι τα τέλη της εβδομάδας η εταιρεία οφείλει να δώσει γραπτές εξηγήσεις προς το Σώμα Επιθεωρητών Εργασίας, που έχει ήδη εντοπίσει τρεις παραβάσεις των κανόνων Υγείας και Ασφάλειας.

Παρέμβαση ΓΣΕΕ

«Για άλλη μια φορά αποδεικνύεται ότι μπροστά στο κέρδος των επιχειρηματιών έρχονται σε δεύτερη μοίρα η υγεία και η ασφάλεια των εργαζομένων», σημειώνει το Εργατικό Κέντρο Αθηνών. Σε ανακοίνωσή του το Κλαδικό Συνδικάτο Ενέργειας αναφέρει μεταξύ άλλων: «Σε πολλές περιπτώσεις δεν τηρούνται τα μέτρα ασφάλειας, κανονισμοί και διαδικασίες, δεν χορηγούνται τα μέσα ατομικής προστασίας, ενώ δεν συντηρείται επαρκώς ο εξοπλισμός. Γι' αυτό συνάδελφοί μας καίγονται, σακατεύονται και άλλοι δεν γυρνάνε σπίτι τους από το μεροκάματο». Παρέμβαση με αφορμή το νέο εργατικό ατύχημα στον Ασπρόπυργο έκανε η ΓΣΕΕ: «Είναι αδιανόητο εν έτει 2017, εργαζόμενος να χάσει τη ζωή του ή πολλές φορές να τη χάνει, την

ώρα που παλεύει για το μεροκάματο».

Ο πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Ελευσίνας, Βαγγέλης Λίγγος, καταγγέλλει πως το κλιμάκιο του ΣΕΠΕ άργησε να φτάσει: «Δεν λέμε ότι έγιναν παραποιήσεις, ωστόσο λέμε ότι ο χώρος θα έπρεπε να είχε ασφαλιστεί από την πρώτη στιγμή ώστε να αποφευχθεί κάθε πιθανότητα παραποίησης των στοιχείων. Δεν μπορεί το ΣΕΠΕ να λειτουργεί σαν δημόσια υπηρεσία». Ο Νάσος Ηλιόπουλος, ειδικός γραμματέας του ΣΕΠΕ, δηλώνει στην «Εφ. Συν.» ότι το Σώμα «από την πρώτη στιγμή βρέθηκε στον χώρο και θα εξαντλήσει τα περιθώρια για την πλήρη διερεύνηση της υπόθεσης και την απόδοση των ευθυνών. Δεν μπορεί να γίνει ανεκτή καμία απόκλιση από την πιστή τήρηση του θεσμικού πλαισίου για την ασφάλεια και την υγεία των εργαζομένων. Βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη ο προγραμματισμός για ελέγχους σε ζητήματα υγείας και ασφάλειας, με έμφαση σε κλάδους και περιοχές που εντοπίζονται φαινόμενα παραβατικότητας».

Τα ευχαριστώ του Βίτσα

Στο σπίτι του, όπου και αναρρώνει, μετά την περιπέτεια που πέρασε με την υγεία του, βρίσκεται ο **Δημήτρης Βίτσα**. Ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Αμυνας, ο οποίος υπέστη έμφραγμα, νοσηλεύτηκε στο Ναυτικό Νοσοκομείο της Αθήνας και ένωσε την ανάγκη να ευχαριστήσει τους γιατρούς και το νοσηλευτικό προσωπικό.

«Θέλω να ευχαριστήσω το προσωπικό του Ναυτικού Νοσοκομείου Αθηνών, ιατρικό και νοσηλευτικό, καθώς και τη Διοίκησή του, που μου έδωσαν την ευκαιρία να διαπιστώσω, τη φορά αυτή σαν νοσηλευόμενος, ότι εκτελούν με αυταπάρνηση ένα υψηλό λειτούργημα», έγραψε συγκεκριμένα στην προσωπική του ιστοσελίδα στο facebook.

Νέα διάκριση για το Ηράκλειο - “Έξυπνη Πόλη”

Το βραβείο «Smart City Award» απέσπασε ο Δήμος Ηρακλείου στο πλαίσιο του 2ου Ετήσιου Συνεδρίου «Sm@rt Cities – Digit@l Citizens» που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα. Το βραβείο απονεμήθηκε στον Δήμο Ηρακλείου για τον σχεδιασμό ψηφιακής στρατηγικής «Έξυπνης Πόλης» και την υλοποίηση έργων στους τομείς Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Ενεργειακής Κατανάλωσης, Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, Πολιτιστικής Κληρονομιάς και Ανάπτυξης. Στην Αθήνα για το 2ο Ετήσιο Συνέδριο «Sm@rt Cities – Digit@l Citizens» και την απονομή, τον Δήμο εκπροσώπησε ο Αντιδήμαρχος Προγραμματισμού και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης κ. Πέτρος Ινιωτάκης.

Όπως επεσήμανε ο αντιδήμαρχος,



έχει αποδειχθεί ότι το Ηράκλειο και οι Ηρακλειώτες έχουν την ικανότητα να καινοτομούν και να βελτιώνουν πολυεπίπεδα την πόλη τους. Αυτός είναι ο λόγος που εδώ και πολλά χρόνια η πόλη του Ηρακλείου έχει αναπτύξει μια στρατηγική έξυπνης πόλης για να γίνει πιο ανταγωνιστική σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Σε αυτό το πλαίσιο και μέσα από την συνεχή λειτουργία της Επιτροπής για την «Έξυπνη Πόλη», σχεδιάζονται και υλοποιούνται

δράσεις που εξυπηρετούν τους βασικούς άξονες της «έξυπνης δραστηριότητας» του Δήμου Ηρακλείου που είναι: Ενέργεια και Περιβάλλον, Βιώσιμη Κινητικότητα και Μεταφορές, Ανοικτή και Έξυπνη Διακυβέρνηση, Υποδομές Ευρυζωνικότητας, Παρεμβάσεις στην τοπική οικονομία με το κέντρο δημοκρατικού διαλόγου, καινοτομίας και επιχειρηματικότητας με τον χαρακτηριστικό τίτλο «ΔΗΜΟΣΚΟΠΙΟ», Συμμετοχικότητα Πολιτών, Έξυπνη Διαβίωση και βελτίωση της ποιότητας ζωής. Το 2ο Ετήσιο Συνέδριο «Smart Cities – Digital Citizens» διοργανώθηκε υπό την αιγίδα των Υπουργείων Διοικητικής Ανασυγκρότησης, Τουρισμού, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, των Περιφερειών Αττικής και Θεσσαλίας, και της «Κοινωνίας της Πληροφορίας» Α.Ε.

Διαμαρτύρονται για τον αμίαντο οι εργαζόμενοι

Στα “κάγκελα” οι εργαζόμενοι στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση, οι οποίοι προχωρούν σε στάση εργασίας από τα καθήκοντά τους σήμερα το μεσημέρι, διαμαρτυρόμενοι για το γεγονός ότι στο δημόσιο ακίνητο στις οδούς Ελευθέρνης, Συβρίτου, Ηφαίστου, Μυρσίνης και Βοΐβης στα Καμίνια, όπου στεγάζονται τρεις υπηρεσίες, υπάρχει αμίαντος που αποτελεί εξαιρετικά επικίνδυνη απειλή για τη δημόσια υγεία. Πρόκειται για ένα σοβαρότατο πρόβλημα, το οποίο, παρά το γεγονός ότι είναι γνωστό εδώ και χρό-

νια, δεν έχει γίνει καμία κίνηση για την αντιμετώπιση του. Στο συγκεκριμένο δημόσιο ακίνητο στεγάζονται τρεις υπηρεσίες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και συγκεκριμένα οι Διευθύνσεις Αλλοδαπών, Αστικής Κατάστασης και το Αυτοτελές Τμήμα Εκπαίδευσης.

Όπως τονίζουν οι εργαζόμενοι σε σχετική ανακοίνωση τους, “αναγνωρίζοντας τη σοβαρότητα του θέματος που παραμένει επί χρόνια άλυτο σχετικά με την παρουσία αμιάντου σε κτίριο που στεγάζει υπηρεσίες μας εντός του αναγραφόμενου στο θέμα ακινή-

του και με σκοπό την επίσπευση των σχετικών διαδικασιών παραχώρησης προς χρήση του ακινήτου στο Φορέα μας, ο Σύλλογός μας απευθύνθηκε στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. Με την επιστολή μας γνωστοποιήσαμε στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου ότι σε περίπτωση παρέλευσης δεκαπενθημέρου από την αποστολή της εν λόγω επιστολής και δεν έχει ληφθεί απάντηση, το ΔΣ του Συλλόγου μας, συνεπές σε απόφαση της γενικής μας συνέλευσης της 6/4/2017, θα προβεί

σε κινητοποιήσεις, ώστε οι κάτοικοι της περιοχής του ακινήτου να συμπαραταχτούν με τα αιτήματά μας για παραχώρηση χρήσης του και άμεση έναρξη εργασιών αφαίρεσης του αμιάντου. Αφού παρήλθε, λοιπόν, άκαρπη η προθεσμία, ανταποκρινόμενοι στην απόφαση της προαναφερθείσας συνέλευσης ως Σύλλογος προχωρούμε άμεσα σε παράσταση διαμαρτυρίας, ήτοι σε στάση εργασίας και συγκέντρωση όλων των μελών του Συλλόγου έξω από το προαναφερθέν κτίριο”.